

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 94 (4812)

Среда, 11 мая 1949 года.

Цена 20 коп.

## День нашей великой победы

Сегодня — незабываемый день нашей великой победы над гитлеровской Германией.

Четыре года назад весь советский народ с глубоким и радостным волнением слушал по радио обращение великого вождя и полководца, вдохновителя и организатора нашей победы Иосифа Виссарионовича Сталина.

«Теперь, — сказал товарищ Сталин советскому народу, — мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отдавший на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Эта победа — самая блестящая победа, какую только знала до селе история войн, — показала всему миру могущую и неодолимую жизненную силу советского общественного и государственного строя, морально-политического единства социалистического общества и дружбы народов СССР.

Наша великая победа показала, далее, какими поистине всемирно-историческими преимуществами обладает социалистическая система хозяйства. Несмотря на то, что враг располагал производственными и сырьевыми ресурсами почти всей Европы, наша советская экономика одержала верх над экономикой гитлеровской Германии.

В ходе войны Советская Армия наглядно доказала, что она является первоклассной армией нашего времени, армией, опирающейся на самую передовую — сталинскую военную науку, армией, имеющей вполне современное вооружение, опытнейший командный состав и высокие морально-боевые качества.

С особой силой победа, одержанная советским народом во второй мировой войне, показала мудрость и дальновидность руководства партии Ленина — Сталина, руководства нашего великого вождя и учителя товарища Сталина.

Под водительством товарища Сталина партия своевременно подготовила страну к активной обороне. Когда над нашей Родиной нависла смертельная опасность, партия под руководством товарища Сталина подняла весь советский народ на Ве-

линую Отечественную войну, обединила и направила к единой цели — к победе над врагом — усилия всех воинов Советской Армии, всех тружеников тыла.

Победа Советского Союза в Отечественной войне явилась подлинным триумфом великих идей ленинизма, в духе которых партия Ленина — Сталина

неустанно воспитывала и воспитывает наш народ. «В ходе войны, — указывал товарищ Сталин, — гитлеровцы понесли

только военное, но и морально-политическое поражение. Утвердившаяся в нашей стране идеология равноправия всех рас и наций, идеология дружбы народов одержала полную победу над идеологией звериного национализма и расовой ненависти гитлеровцев».

Только великая цель способна рождать великую энергию. Цели, которыеставил перед собою наш народ в навязанной ему войне, были велики и благородны. Он отстаивал и отстоял свободу и независимость своей социалистической Родины. Он спасал и спас своей самоотверженной борьбой цивилизацию Европы от фашистских погромщиков, спас все человечество от угрозы гитлеровского рабства. Коммунистическая партия разъяснила народу цели войны, и народ, воодушевленный этими высокими целями, совершил чудеса храбрости, мужества, героизма, равных которым еще не было в истории.

Нынче советский народ отмечает день Победы в обстановке напряженной борьбы за выполнение плана послевоенной пятилетки в четыре года. Своим самоотверженным трудом он строит коммунистическое общество. Но, занятый строительством коммунизма, советский народ ни на минуту не забывает о том, что на мир, завоеванный ценой стольких его жертв, покушаются поджигатели новой войны. Со своими бредовыми планами завоевания мирового господства, со своими расистскими и иными человеконенавистническими «теориями» империалистические заправилы

идут по стопам потерпевших столь сокрушительный разгром германских фашистов. Борьба против новых агрессоров, за прочный мир является делом всех народов мира, и в авангарде их, как и в годы войны против заклятого врага человечества — против фашизма, идет наш героический советский народ, воодушевляемый великими идеями ленинизма.

Подобно тому, как в период войны наша социалистическая Родина была душой и главной

(«Правда» за 9 мая).

## ДОКЛАДЫ И БЕСЕДЫ О ДНЕ ПОБЕДЫ

Во всех цехах Экскаваторного завода 8 и 9 мая прошли беседы о дне 9 мая — празднике Победы. Беседы проводили агитаторы и участники Великой Отечественной войны.

Беседы и доклады о победе Советского Союза в войне с фашистской Германией состоя-

лись также во всех цехах и отделах Мотоциклетного завода, фабрики имени Абельмана, в советских учреждениях и организациях, в цехах предприятий местной и республиканской промышленности. Сотни участников Великой Отечественной войны выступали

## Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1949 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 8 мая с. г. на 23 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей — с превышением на 3 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов ССР, на основании указания Совета Министров ССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1949 года дальнейшую подпись на заем.

Министр финансов ССР А. Зверев.

9 мая 1949 года.

## Быстрее завершить весенний сев!

### В сжатые сроки

Колхозы Большевесгодического сельсовета позже других начали весенний сев. Однако они сумели взять хорошие темпы и не только догнать, но и перегнать многие сельхозартели района по севу ранних яровых культур.

Сегодня сев ранних яровых на площади в 30 гектаров заканчивает колхоз имени Молотова. Здесь на вспашке хорошим примером служат пахари Иван Малков и Василий Петров, вспахивающие ежедневно по 0,65—0,70 гектара.

Престарелый колхозник Федор Алексеевич Докторов засе-

вает в день по 4 гектара при норме в 3 га.

Большую помощь этому колхозу оказал на севе совхоз «Гигант». Его тракторы вспахали 26 гектаров ярового клина.

В сельхозартели имени Молотова подготовлена почва под все культуры. Сегодня колхоз начинает посадку раннего картофеля.

В хорошие сроки провел сев ранних зерновых и колхоз имени 2-го Съезда колхозников-ударников. Здесь также началась посадка картофеля.

Н. Иванов.

### Закончили сев

Закончился сев ранних зерновых культур в семеноводческом колхозе «Борец» Саниковского сельсовета.

Борясь за получение высокого урожая, колхозники провели сев на высоком агротехническом уровне. Весь посевной материал был доведен до высоких кондиций, а семенные участки засеяны элитным зерном.

Перед посевом семена пропаривались сухим и полусухим способами, часть семян подверглась яровизации.

Ранние зерновые посевены рядовым способом, а на 10 гектарах семена высевались пере-

крестно-рядовым способом.

Все полевые работы, начиная от весеновспашки, тщательно контролировались агрономом колхоза Е. Шашкиной.

Хорошо работали сеятели Соловьевы, Шутов и Карташов. Борясь за выполнение социалистических обязательств — сеять быстро и качественно, — они при норме 3,5 га засевали в день по 4—4,5 гектара, причем выполняли работу только на отлично.

Сейчас колхоз ведет подготовку почвы под картофель. Вспахано более 10 гектаров. Пашня тотчас боронуется.

И. Шаленков.

### За три недели... 25 гектаров

Прошло три недели с тех пор, как в колхозы Клязьмо-Городецкого сельсовета пришли трактористы из Селинского МТС. За это время двумя машинами вспахано 18 гектаров в колхозе имени Ворошилова и 7 гектаров в артели «Парижская Коммуна». В колхозе «13 лет Октября» тракторная бригада еще не начинала работ, хотя договор с этим колхозом имеется.

Почему же так мало сделано трактористами? Потому что большую часть времени маши-

ны простаивают из-за аварий и поломок. Молодые, малоопытные трактористы, незнакомые с почвами, часто выводят машины из строя, а руководитель тракторной бригады т. Гришин за все время работы не побывал в колхозах этого сельсовета.

Дирекция и технический персонал МТС должны как можно скорее исправить положение в бригаде т. Гришина и помочь Клязьмо-Городецким колхозам закончить сев в кратчайшие сроки.

Д. Николаев.



Москва. 1 мая 1949 года.  
Парад войск на Красной площади. Самоходные орудия.  
Фото В. Ковригина. Прессклуб ТАСС

## Конференция читателей

Состоялась конференция читателей областной газеты «Призыв», городской газеты «Рабочий клич» и многотиражек заводов и фабрики имени Абельмана. С докладом о деятельности областной газеты «Призыв» выступил ее ответственный редактор тов. Монько.

Остановившись на роли большевистской печати в деле социалистического строительства, тов. Монько подробно рассказал, как выглядит освещение на страницах газеты «Призыв» вопросов борьбы трудящихся за выполнение пятилетнего плана, вопросов экономики, культуры и быта, партийной жизни и политического воспитания трудящихся.

Обстоятельный доклад был выслушан присутствующими с большим интересом и вниманием, после чего начался оживленный обмен мнениями. В прениях выступали читатели и рабкоры областной газеты «Призыв» и местной печати. Они указали на ряд недостатков имеющихся в освещении жизни области, города и работы промышленности.

Работник Мотоциклетного за-

вода рабкор газеты «Рабочий клич» тов. Петров обратил внимание работников редакции городской газеты на недостаточную борьбу за действенность помещаемых в газете корреспонденций.

Тов. Дианова, секретарь центральной организации горсобеса, указала на слабую работу партийных организаций по распространению местной печати, в том числе газеты «Рабочий клич». В целях укрепления связи и учебы рабкоров, она рекомендует на важных участках промышленных предприятий иметь постоянные рабкоровские посты.

Редактор газеты Мотоциклетного завода бросил справедливый упрек в адрес отдельных хозяйственных руководителей, которые подчас вызывают глухи к сигналам печати. Он упомянул при этом фамилию начальника цеха тов. Грабкина, руководителей отделов тт. Лебедева и Боровского, которые или вовсе не принимают мер к изжитию недостатков, указываемых в публикуемых корреспонденциях, или отдельваются отпиской.

## Смотры стенных газет

Готовясь к Дню большевистской печати, партком, заводом и редакция многотиражной газеты «Экскаваторщик» Экскаваторного завода провели смотр стенных газет.

Лучшие стенные газеты премированы. Первую премию получила редакция стенгазеты чугунолитейного цеха «Вагранка», вторую — стенгазета стальца «Сталь», третью — «За качество» (отдел технического контроля). В числе лучших отмечены «Ураль» (заводоуправление) и «Комсомолец», выходящая при комитете ВЛКСМ.

Партком и редакция многоти-

ражной газеты Мотоциклетного завода проводят смотр стенных газет цехов и отделов завода. Из нескольких десятков стенгазет особенно выделяются стенгазеты цеха № 23 (редактор тов. Кочанов), отдела главного технолога (редактор т. Павлов) и цеха № 17 (редактор т. Дворников). По окончании смотра редакции лучших стенгазет и рабкоры будут премированы за активную работу в печати.

\*\*  
Районный комитет союза медицинских работников провел 7 мая смотр стенных газет, выходящих в учреждениях отдела здравоохранения города. На

смотр было представлено около 20 стенгазет.

Руководители райкома и местных профсоюзов совместно с сотрудником городской газеты «Рабочий клич» рассмотрели работу редакций и определили лучшие газеты, которые будут представлены на областной смотр, проводимый общим профсоюзом.

С редакторами стенных газет проведен семинар, на котором разобраны вопросы, связанные с работой редакций по выпуску стенгазет, указанные имеющиеся недостатки и обобщен положительный опыт работы редакций.

С замечаниями о работе местных редакций радиовещания выступили также тт. Новожи-

лов, Мерзлова, Коровин и другие.

В заключение вечера коллектив художественной самодеятельности под руководством тов. Малицкого выступил с большим творческим концертом.

Для спасения волжской твердыни главное — выиграть время. В Кремле, направляемый Сталиным, подготавливается последний удар, решающий исход всей войны.

Сталин приказывает бросить на помощь защитникам Сталинграда гвардейскую дивизию генерала Родимцева. В картине верной рукой липописцев-художников воспроизведены обжигающие душу картины переправы гвардейцев.

Неделями, месяцами шло это невиданное сражение.

И снова — Кремль. Сталинский жест над картой, вдохновенно определяющий идею грандиозной операции. Не только обороняться, нет — подготовить мешок для двух германских армий в самом остре последнего генерального наступления Гитлера.

Снова Сталин склонился над картой сталинградского фронта. В руках его увеличительное стекло — и, словно в этом стекле, развертывается перед нами одна из самых волнующих эпизодов картины. Сталин видит: где-то в пекле волжского города держат оборону последние бойцы батальона. Они крадутся навстречу волжским танкам и гранатами сбиваются с них гусеницы. Вот из всего батальона осталось только трое живых. Они окружены врагами.

Немцы ползут, но выждав время, валит врагов яростью своего пулемета один из наших бойцов. И, залитый кровью, падает.

## М. Е. Салтыков-Щедрин

(К 60-летию со дня смерти — 10 мая 1889 года).

Великий русский писатель-сатирик Михаил Евграфович Салтыков-Щедрин вошел в историю мировой литературы как талантливейший мастер слова, гениальный художник, один из самых выдающихся русских публицистов и критиков.

В своих бессмертных произведениях Салтыков-Щедрин неустанно разоблачал несправедливость власти имущих, бичевал самодурство, тупость и жадность царских чиновников, произвол крепостников-помещиков, будил венность народа к помещичьему самодержавному строю. Великий писатель хотел видеть Россию сильной и независимой, а ее народ — свободным и просвещенным. Михаил Евграфович был великим патриотом своей родины. «Я люблю Россию до боли сердечной», — писал он, — и не могу даже помыслить себя где-либо кроме России».

Царская цензура чинила Шедрину всевозможные препятствия и ему приходилось «говорить заикаясь», писать эзоповским (иноскательным) языком. — «Ах это писательское ремесло», — говорил он не задолго до смерти. — Капля по капле сочится писательская кровь, прежде нежели попадет под печатный станок. Чего со мной не делали! И вырезывали, и урезывали, и перетягивали, и целиком запрещали, и всенародно обвиняли, что я вредный, вредный, вредный».

Стоявшие у власти чинов-



ников, которых великий критик разоблачал и едко высмеивал, ненавидели и боялись его. Для них он был опасен даже после смерти. В программах по истории русской литературы его произведения отсутствовали. Его усиленно замалчивали. Только после Великой Октябрьской Социалистической революции великий писатель занял подобающее место среди русских классиков, а его произведения стали доступны всему Советскому народу.

Салтыкова-Щедрина часто цитируют Ленин и Сталин.

## Экскурсия на завод

В воскресенье учащиеся двух десятых классов средней мужской школы № 1 под руководством заведующей учебной частью старших классов школы тов. Крыловой ходили на экскурсию в цеха Экскаваторного завода. Учащиеся побывали в механическом цехе, на сборке экскаваторов, присутствовали при выпуске металла из мар-

тена и при заливке форм в стальце, осмотрели производство кислорода и употребление его в заводе на газосварке и газорезке.

Выпускники школы живо интересовались производством, задавали много вопросов мастерам и рабочим, которые охотно рассказывали молодежи о своей работе.

## ФУТБОЛ

## ДЗЕРЖИНСК-КОВРОВ

Вчера на стадионе Мотоциклетного завода в товарищеском матче встретились участники всесоюзного розыгрыша первенства по футболу по II группе команды «Химик» и мастеров Дзержинска «Химик» и со счетом 2:0 в пользу гостей.

Оставшиеся лейтенант Калеганов и его товарищ, — боятся до последнего вздоха, уничтожая десятки врагов, и гибнут не отдав врагу рубежа.

Таких было много. Они стояли на смерть — и подвигом своим приближали время разгрома врагов.

Дальновидный замысел Сталина, стойкостью советских бойцов, офицеров, генералов был предрешен поразивший весь мир разгром гитлеровских армий.

Битва под Сталинградом, — там, где товарищ Сталин избрал решающий пункт для перелома в ходе войны, спасла миллионы простых людей мира от фашистского рабства.

И ради них, ради миллионов советских людей, во имя спасения Родины, во имя Победы, во имя свободы и счастья всего человечества Сталин в заранее избранный им час решительной, твердой рукой направляет накопленные силы советских войск на полный разгром врага.

Уже создан Донской фронт, уже принял командование новым фронтом генерал Рокоссовский. Поле боя Кремля поднимаются соратники Сталина, руководители партии и Советского государства, полководцы, члены Государственного Комитета Обороны.

Сталин в немногих словах, но с воодушевляющей всех энергией мысли сообщает о плане великого контраступления. В нем рас-

крывается сталинская наука победы.

— Мы начнем контраступление в районе Сталинграда в ноябре!

Этими словами товарища Сталина завершается первая серия фильма.

В этом фильме зритель почивает и страшное напряжение боев в Сталинграде, и злую волю черчилей и тех, кто всей черной душой своей хотел, чтобы в этой великой битве советский народ истек кровью, и масштаб многих событий, определивших победоносный для нас исход войны, и величие бессмертного подвига советских людей, сталинградских рабочих, солдат, командиров и полководцев, с достоинством и отвагой выполнивших дальновидные предназначения товарища Сталина.

Сегодня третий день в клубе имени Ленина идет этот незабываемый, волнующий фильм. Трудящиеся Коврова смотрят его и благодаря создателей прекрасной картины, сумевших убедительно рассказать о всенародном подвиге, правдиво раскрыть глубину сталинской стратегии, сталинских мыслей, сталинского плана войны.

Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

## КИНО

### «Сталинградская битва»

Осенью 1942 года каждый из вас с душевным волнением читал сводки Советского информбюро о боях на берегу Волги, понимая, что здесь решается судьба Родины, судьба человечества.

Сталинград — не только географический центр, это символ выдающегося мирового события, символ величайшего в истории войны сражения, величайшего военного подвига советского народа, его непревзойденного мужества, стойкости.

Битва за Сталинград явилась новым примером совершенства передовой советской военной науки. Одержанная здесь историческая победа — яркое торжество сталинской стратегии и тактики, торжество генерального сталинского плана и мудрого предвидения великого полководца, проницательно раскрывшего замыслы врага и использовавшего слабости его авантюристической стратегии.

Фильм «Сталинградская битва» воскрешает картины великой исторической битвы.

Мы видим, как в начальных кадрах фильма ветер истории поднимает страницы книги о Великой Отечественной войне. Словно огнем выжжена в памяти человека дата: 1942 год.

Сталин склонился над картой фронта. Он видит не только то, что вписано в карту карандаша-

ми генералов, — он видит советскую землю у Волги, измученную железом фашистской Германии, видит обятые пламенем золотые поля, слышит стоны воздуха, раздираемого винтами гитлеровских самолетов.

Сталин внешне спокоен. Лицо его освещено величием глубокой думы, далекого предвидения. За думчиво, но с отблеском мудрой усмешки в глазах, он говорит: — А фланги у них растянуты, товарищ Василевский. Этого не склонят забывать.

Здесь завязка всей эпопеи, здесь гением Сталина найдена была исходная точка для плана решавшего разгрома врага.

По поручению товарища Сталина в район Сталинграда прибывают т. Маленков и Василевский. Тяжелое время. 23 августа в 16 часов передовые части армии Паулюса прорвались к Волге. Сталинград в огне. В грудоте рушащихся камней идет с ребенком на руках русская женщина. Великая скорбь в ее глазах и великий гнев — она идет по камням Сталинграда, как мать всего человечества.

Телеграмма Сталина диктует защитникам Сталинграда приемы борьбы на этом этапе. Член Военного Совета фронта т. Хрущев поднимает на подвиг оборону коммунистов и комсомольцев, всех патриотов.